Рекомендации родителям по профилактике детского травматизма

· В зимнее время проследите, чтобы склон для спуска на санках или лыжах обязательно находился  вдалеке от дороги, был свободен от палок, деревьев и их корней. Кроме того, объясните ребенку, что катаясь с закрытыми глазами, можно столкнуться с соседом или деревом. 
· Гололед также является причиной множества травм и переломов. Правильно подберите ребенку обувь: предпочтение лучше отдать обуви с ребристой подошвой, произведенной из мягкой резины или термоэластопластов, без каблуков.
· Внимательно смотрите на крыши домов, зимой на них вырастают огромные сосульки. Постарайтесь вести ребенка как можно дальше от таких домов.
· Проходя мимо проезжей части, переходя через дорогу,  держите ребенка за руку. 
· Соблюдайте ПДД и постарайтесь научить этому своего ребенка. Вместе с малышом переходите дорогу только в специально отведенном для этого месте, расскажите ребенку о цветах светофора. 
· Дома спрячьте  от ребёнка  хрупкие и острые предметы, спички, нагревательные электроприборы, химикаты (чистящие средства, краски, лаки и пр.). 
· Розетки закрывайте специальными заглушками.
· Не открывайте окна и балконы полностью, если ребенок находится в комнате один. Если это возможно, снабдите окна прочными сетками. 
· Не подпускайте ребенка к плите и другой опасной бытовой технике.
· Дети любят мастерить, рисовать, но у них не хватает умения, движения их размашисты. Они могут нанести себе травму. Не оставляйте ребенка без присмотра, когда он клеит, вырезает.
· Находясь на детской площадке, проверьте, всё ли оборудование и инвентарь исправны. 
· Следите за тем, чтобы  ребенок не подходил к качелям, находящимся в движении.
· На детской площадке следите за тем, чтобы ребенок не брал в руки опасных предметов (стекло, острые металлические предметы и т.п. ).
· [bookmark: _GoBack]Выбирайте для прогулок такие места, где нет бродячих собак, скоплений мусора. Гуляйте на чистых территориях. 



